

一生當行何事為美？

文／琪琪
圖／張文藝

我心裡 察究，如何用酒使我肉體舒暢，我心卻仍以智慧引導我；又如何持住愚昧，等我看明世人，在天下一生當行何事為美？（傳二3）

活在世上這一遭，可曾想過當行何事為美？小時候，作文題目都在問：未來的志向是什麼？有什麼樣的夢想？那時，覺得世界好大，可以做的事很多，每個階段的目標不停地更換；但直到如今，老實說，似乎還是沒有個明確的定案。

《聖經》的傳道書一卷，是所羅門在晚年時所寫下的。說到所羅門的一生，從出生開始就得人的喜愛，後來也讓所羅門坐上國王之位，承接大衛留下的強大王國，他所統治的這段時間，整個王國走向黃金時代的頂點；而在信仰上，所羅門亦得神的喜悅，得到「耶底底亞」之名。這麼一個偉大、有智慧的國王，他也在找他的人生方向。所羅門並運用神所賜的智慧探索世上萬事，他除了建聖殿之外，也大興土木地建造王宮和殿宇，也栽種葡萄園和各樣果木樹。他擁有全國最多的僕婢、牛羊、財產，覺得他已達成他的人生目標；然而，信仰上的軟弱，不僅造成他的信心無法持守，國家也埋下分裂的種子，他也才發現他的方式錯了，他原訂的

目標也不是正確的，所羅門的一生原是強盛的，最終卻留下萬事都是虛空的遺憾。

神造萬物，各按其時成為美好，又將永生安置在世人心裡。然而神從始至終的作為，人不能參透（傳三11）。

人是按照神的形象所造的，人的生活、動作、存留，都在乎於神。神把對完美世界的渴求安置在我們的心中，所以世上的享樂和追求並不能完全讓我們得以滿足，只有真神才能夠使我們的內心得享豐盈；雖然以我們的眼光，無法透視將來和充分了解這一切，必須持續地信靠真神、跟隨祂。如同雅各在伯特利夢見天梯後，原以為他從小就認識神，但直到那時候，雅各才真正體驗到神的同在；使徒保羅在蒙神揀選前，他熟讀一切律法、舊約經典，覺得自己是在為神大發熱心；卻在得見真光時，保羅才知道他認定的目標，並非是神認可的。常說：「科學靠實驗，信仰靠體驗。」當我們對神有了正確的認識後，就會發現，真的快樂是把自己所擁有、所享用的，都看作是神的恩典；而人生中所遇到的大小事，都不再使我們困擾，因為明白這些都是體驗神同在、體驗神作為的時刻。

我知道世人，莫強如終身喜樂行善；並且人人吃喝，在他一切勞碌中享福，這也是神的恩賜。我知道神一切所做的都必永存；無所增添，無所減少。神這樣行，是要人在祂面前存敬畏的心（傳三12-14）。

藝文
專欄

心靈的
遊牧民族
廣播專欄



人的一生當行何事為美呢？生命的目的是什麼呢？是要我們敬畏那無所不能的神，因為祂是大而可畏的。生命始於我們認識的神，敬畏神、將祂放在第一位，我們才能夠完成神在我們身上所定的旨意，成就一生美事。

October

10
月份節目預告

- ☆2021/10/03 第1299集 生活咖啡館「大熊爵士開新店」——繪本分享
- ★2021/10/10 第1300集 小人物悲喜「蒙神賞賜的生命」訪 楊賜生弟兄
- ☆2021/10/17 第1301集 小人物悲喜「患難中的恩典」訪 黃志聰弟兄(上)
- ★2021/10/24 第1302集 小人物悲喜「患難中的恩典」訪 黃志聰弟兄(下)
- ☆2021/10/31 第1303集 音樂花園「讚美詩源考之七十五」訪 方顯茹傳道



生活咖啡館「大熊爵士開新店」——繪本分享

大熊爵士想開新的店面，但他不知道要開什麼店，於是他召來兔子夥計、鼠爺爺和花栗鼠波波，告訴他們：在大熊爵士旅行的這段時間，要利用爵士給的蜂蜜，去賺到比這些蜂蜜更有價值的錢。員工們戰戰兢兢接下任務，無論如何，都得想法子達成爵士的目標。他們該怎麼做？沒有完成任務會怎麼樣？大熊爵士又會如何處理呢？

小人物悲喜「蒙神賞賜的生命」訪 楊賜生弟兄

賜生的媽媽是真耶穌教會的信徒。賜生出生時，醫生隨即發生賜生患有先天性心臟病，是很棘手的法洛氏多重症，必須馬上開刀。當時，這個病症的手術難度高、成功機率低；但是感謝神的憐憫，在教會代禱下，賜生是所有動手術的孩子中，唯一手術順利、存活下來的。然而，在成長的過程裡，賜生仍必須接受多次心臟矯正手術，賜生的媽媽決定帶賜生到教會，受洗、歸到主的名下……。

小人物悲喜「患難中的恩典」訪 黃志聰弟兄(上)

哥林多後書一章4節：「我們在一切患難中，祂就安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰去安慰那遭各樣患難的人。」這一段經節是志聰被醫生告知罹患肺腺癌第四期後，

反思自己信仰後的心境。甫聽到自己罹癌，志聰的心情陷入好一陣子的低潮；但後來轉念，他向神求：一是讓他有著平靜安穩的心，二是到了生命的盡頭時，能夠不痛苦地走……。

小人物悲喜「患難中的恩典」訪 黃志聰弟兄(下)

原本志聰退休後想周遊列國、到處走走，許多聖工都不想接，只想做接待、車管、司機等現成的工作即可，如今看到同靈熱心地做聖工反而羨慕，明白聖工是恩典、不該是負擔；罹癌後，志聰也對生命有更深刻的體悟，了解到聖經上所說的：不要過於看重名利、貪愛錢財、要饒恕人、多做聖工等教訓，因為世上的所有一切在生命的面前真的不算什麼……。

音樂花園「讚美詩源考之七十五」訪 方顯茹傳道

「因此，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體」（創二24）。因為神奇妙的安排，二人成為一體，生活中相伴相依，信仰上同行、同奔天路，這是神賜下的祝福，也是真神所重視的。透過婚姻，我們可以更明白基督跟教會、神與人之間的關聯性，也才會更加明白聖經中真神所傳達出的愛是何意。讓我們藉由讚美詩，一起來認識婚姻的重要性，以及耶穌至大至深的愛情……。